

山东劳动职业技术学院文明创建工作简报

[2018] 第 50 期（总第 273 期）

山东劳动职业技术学院文明创建办公室

3 月 23 日

学院承办的第 45 届世赛省选拔赛四个赛项开赛



3 月 21 日至 23 日，由学院承办的第 45 届世界技能大赛山东省选拔赛平面设计技术、CAD

机械设计、精细木工和家具制作等四个赛项在高端实训中心举行，山东省人力资源和社会保障厅副厅长周春艳出席大赛开幕式并作重要讲话。本次选拔赛中，共有来自全省的 51 家单位 76 名选手参赛参与了项目角逐。

开幕式上，周春艳副厅长表示，当前山东省正在全面展开新旧动能转换重大工程，推进新技术、新产业、新业态、



新模式，实现产业智慧化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化。以“四新”

促“四化”，迫切需要一支能把高精尖技术转化为合格产品的技能人才队伍。

周厅长指出，为进一步推广普及世赛，山东省人力资源社会保障厅会同省经济和信息化委等9个部门，联合举办第45届世界技能大赛山东省选拔赛，设置了51个赛项、遴选了21个赛事承办单位，通过市级和省级选拔赛，为第45届世界技能大赛全国选拔赛储备更多优秀参赛选手。今年3月份以来，山东省已陆续开展了多个项目的比赛，大家普遍反映，今年的选拔赛参赛人员技能水平高、承办单位准备比较充分、赛事标准贴近国赛世赛，整体水平远高于前几届省级选拔赛。

周厅长表示，在山东劳动技师学院开赛的平面设计技术、CAD机械设计、精细木工、家具制作四个项目，共有来自全省的51家单位76名选手参赛，参赛单位多，选手素质高、技能水平高超，代表了山东省在相关领域技能人才特别

是青年技能人才的最高水平。承办此次比赛的山东劳动技师学院秉承开放办赛、开门办赛的理念，主动对接世界标准、积极借鉴世赛模式，做了大量准备工作，代表省选拔赛组委会表示衷心感谢，希望学院进一步发挥职业技能竞赛和世界技能大赛的引领示范作用，在师资队伍、人才培养模式、质量上，主动与世界先进标准对标，推动学校内涵发展。



“世界技能大赛是世界技能大赛是当今世界层次最高、规模最大、影响力最广的职业技能竞赛，

其竞技水平代表了各领域职业技能发展的世界先进水平，是技能届的‘奥林匹克’，山东省是全国较早开展世赛选拔赛的省份。本次山东省选拔赛 CAD 机械设计项目，采用世界最新标准，有来自全省的 36 位选手参加此项比赛。”世界技能组织中国组委会 CAD 机械设计项目首席专家、世界技能组织国际技术裁判、北京航空航天大学杨伟群教授表示，学院各项准备工作非常充分，对此表示感谢。他鼓励参赛选手们，要拿出最好的精神状态，展现出最好的技能，因为技能可以改变人生，改变命运。

在 3 月 22 日进行的 CAD 机械设计赛项中，参赛选手需要应用计算机辅助设计 CAD 软件和测量工具，为产品设计和制造工艺建立零件和装配模型、工程图纸、设计和工艺解决方案，按照比赛要求，最终所有数字或纸质参赛作品必须遵循中国国家 GB 标准或者 ISO 标准。



同一天举行的精细木工项目中，参赛选手要通过手工和机器，使用各种形式的木

接头连接两个或两个以上的木料，形成结构用于门、窗、台阶、桌子和书架等物品。

平面设计技术是世界技能大赛创意艺术与时尚竞赛类别中的一个竞赛项目，需要参赛选手掌握广告创意技巧、图形设计、出版物编辑设计、企业形象设计、印刷设计、平面制作、插图、排版并呈现最终产品及各种形式的图形解读，包括各种印刷品和立体包装的视觉设计等技能。

在 3 月 23 日进行的家具制作赛项中，参赛选手则要进行独立的和嵌入式家具产品制作，掌握这门技能的年轻人，



将来主要就业于中小型订制家具制造企业，这些企业主要依靠高技能型人才的使用，通过高技

艺高水平产品的制造来树立公司的名誉与获得市场的认可。

比赛过程中，参赛选手严格遵守赛场规则，展示出扎实的基本功和较高的综合能力，展示出新时代高技能学子的优秀品质和精神风貌。

学院高度重视承赛工作，为保证承办及参赛赛项工作顺利开展，专门成立了由院长担任组长、分管副院长为副组长、各部门负责人为成员的大赛筹备工作领导小组；组织召开动员会，对学院承办和参加赛项有关工作进行要求和部署；定期召开世赛省选拔赛承赛项工作协调会，研究和督促承办工作；积极做好承赛设备、用电用水、秩序维持、卫生安全、现场服务、新闻宣传等多方保障工作，确保了比赛的顺利进行，为山东省培养选拔技艺精湛的高技能人才、助推新旧动能转换重大工程人才储备工作做出积极贡献。